



近日，院前小学、三乡小学和润江小学67名小记者们分批次走进南安市文化馆2楼的黄仲咸纪念馆，在讲解员傅小云的带领下，了解一位慈善老人散尽家财做公益的伟大情怀。通过参观，小记者不仅了解了黄爷爷漂洋过海、闯荡打拼的奋斗历程，还从馆内展板中感受到了黄爷爷爱国爱乡的赤子情怀。

陈丽红 文/图



聆听黄仲咸生平事迹



参观馆内展品



■黄小红 文/图

近日，斗南小学、梅岭小学、第五实验小学近百名小记者分批出行，一起走进厦门方特东方神画，在老师的带领下开启一场寓教于乐的欢乐游学之旅。

一段快乐的旅程

斗南小学 黄睿晨 指导老师 吴亚莲

伴随着欢声笑语，我们来到向往已久的厦门方特东方神画，开启了一段快乐的旅程。

到达目的地，我们体验的第一个项目是“女娲补天”。走进馆内，一尊巨大的女娲雕像矗立在我们眼前。我们戴上一副4D眼镜，坐上动感游览车。随着游览车缓缓前行，我们仿佛驰骋在远古时期，回溯中华历史的源头，身临其境地感受女娲如何历经艰险勇夺五彩石，补好了天上的大窟窿。以前，我只在书本上看过女娲补天的故事，而今天，我却真切地感受到了女娲补天的壮丽过程，我不禁感慨女娲真的是太伟大、太无私了！

女娲补天的奇幻之旅结束之后，我们来到了“哪吒闹海”小剧场。只见哪吒手持火尖枪，脚踏风火轮，使出“三头六臂”，将龙王打得



小记者合影

参观纪念馆 感悟赤子心



大爱无疆，赤子情怀

润江小学 李佳鸿 指导老师 杜超

我怀着敬仰，跟随着小记者团走进黄仲咸纪念馆，走进一位伟大慈善家那不平凡的一生。

一踏入大厅，一尊黄仲咸爷爷的雕像映入眼帘。其身后镌刻着八个苍劲有力的小篆字体——“大爱无疆，赤子情怀”。这八个字是对黄仲咸爷爷一生无私奉献精神的高度颂扬。

在导游姐姐的引领下，我们首先观看了黄仲咸爷爷生前的珍贵采访片段。通过这些生动的影像资料，我们得知黄仲咸爷爷是著名爱国华侨，慈善家银行家。他倾其所有，投身于慈善事业，为教育、医疗领域做出了不可磨灭的贡献。进入馆内的一角，扑面而来的是岁月的痕迹和浓厚的人文气息。那些陈旧的桌椅，泛黄的照片都见证了黄仲咸爷爷早年的艰苦与奋斗，然而令我动容的是黄仲咸爷爷那颗始终牵挂着家乡的赤子之心。他生活节俭，对自己和家人要求严格，却将大量的财富投入家乡的教育、医疗等公益事业中。他的善举犹如一盏明灯，照亮了无数贫困学子的求学之路。

随后，一面由感谢信铺就的墙吸引了我们的目光，这些信件来自五湖四海的受助学子，他们用最质朴的语言表达了对黄仲咸爷爷的感激之情。

我们也被这份深情所感染，纷纷拿起便利贴，写下自己对黄仲咸爷爷的敬仰与感怀，贴在了墙上，让这份爱与温暖得以延续。

黄仲咸爷爷，用他的实际行动诠释了什么是真正的“大爱无疆”，他的赤子之心和无私奉献精神深深地感染着我们，永远激励着我们前进。

致敬黄仲咸

润江小学 李梓浩 指导老师 李秋月

今天，阳光明媚，我们小记者来到了黄仲咸纪念馆进行参观。

走进纪念馆，映入眼帘的是一尊黄仲咸爷爷的半身像。他脸上挂着慈祥的笑容，身着笔挺的西装，眼睛直视前方。半身像后面的墙上写着八个大字：大爱无疆，赤子情怀。这是对黄仲咸爷爷一生奉献的评价。

在讲解员的细致讲解中，我们了解到黄仲咸爷爷虽在慈善公益事业上慷慨解囊，个人生活却极为简朴。有一次，黄仲咸爷爷在机场口渴难耐，迫不得已买了一瓶水，花费20元。他连连说道：“太贵了，太贵了。”自那以后，黄仲咸爷爷每次出门都会自带水。还有一次，在黄仲咸爷爷80岁寿辰时，他未曾想为自己庆生，还是工作人员为他购买了一个蛋糕。这让我不禁回想起自己生日时，爸爸妈妈会为我买蛋糕、准备礼物……面对如此优越的学习条件，我们真的更应该好好学习。

参观结束后，我心中久久不能平静，这么一位慈祥而又有爱的老人，是值得我们学习一辈子的榜样。

参观黄仲咸纪念馆

润江小学 李李皓 指导老师 李小术

今天，我们小记者走进黄仲咸纪念馆，感受他的家国情怀。

走进纪念馆，一座黄仲咸的雕塑赫然立于面前。他是一位慈祥的爷爷，穿着笔挺的西装，目视前方。雕像后面的墙上写着八个大字：大爱无疆，赤子情怀。继续向前走，我们看到黄爷爷的房间里只有一床、一桌、一风扇，还有用了50年的旧床，黄爷爷勤俭节约的精神值得我们学习。

我们还参观了“洒向人间都是爱”“梅花香自苦寒来”“永远的丰碑”三个展区，每一个展区都让我对黄爷爷的印象更深一分。尤其是黄爷爷的那句“人生不做失败的事，要做一定要让他成功！”深深地烙印在我的心中。

这一次小记者活动，我收获颇丰，也留下了自己足迹——在爱心树上贴上写给黄爷爷的便利贴。

悠悠桑梓情，拳拳赤子心。黄爷爷虽然离开了我们，但他的一颗爱国爱乡的赤诚之心将深深地感染着我们，永远激励着我们。

小小蛋糕师

乐峰中心小学 潘铭凯 指导老师 潘师傅

今天，我们小记者团踏上了前往长富国民营养社区公益体验馆(南安馆)的学习之旅。

一踏入体验馆，我就被眼前的景象吸引住了：各种各样的蛋糕制作材料整齐地摆放在桌子上。大家都迫不及待地想要动手尝试，创造属于自己的美味。

在工作人员的指导下，我正式开始了蛋糕制作之旅。首先，我将鲜奶缓缓倒入碗中，随后加入细腻如丝的面粉与金黄色的蛋黄，使用硅胶棒搅拌均匀，直至成糊状。接着，我小心翼翼地将白砂糖加入蛋清中，随着电动打蛋器的快速旋转，蛋清逐渐由透明变得雪白，最终膨胀至蓬松的硬性发泡状态。然后，我耐心地分次将云朵般的发泡蛋清加入蛋黄糊中，翻拌均匀。最后，将其倒入准备好的蛋糕纸杯中，并送入烤箱烘烤。

“叮！”随着烤箱一声响起，我的蛋糕出炉了！金黄色的蛋糕散发着诱人的香气，让我垂涎三尺，恨不得立刻就细细品尝一番。

通过活动，我不仅学到了制作蛋糕的技巧，还了解到了健康乳制品的重要性。这份宝贵的经历让我满怀期待地憧憬着下一次的DIY蛋糕之旅。

英雄礼赞

南山实验小学 陈静琳 指导老师 陈晓敏

《你是我的英雄》是一部以福建省登山协会山地救援队真实经历为背景的电影，它深入展现了这群志愿者21年来默默奉献、风雨兼程的山地救援历程。观影后，我被影片中那份深沉而真挚的志愿者精神深深打动。

这部电影并没有华丽的特效和繁复的剧情，却以平实而细腻的笔触，刻画了每一个救援队员的真实形象。他们当中，有的是普通的上班族，有的是平凡的老师，还有的是慈爱的父亲或者母亲。但在山地救援的战场上，他们都只有一个称号，那就是英雄！

在影片中，最让我为之震撼的一次救援是在景区对3个农民孩子的紧急救援，风景区的管理人员发现了孩子们失踪的情况后，立即联系了当地的山地救援队。接到通知的那一刻，星空、沙鸥二人以迅雷不及掩耳的速度赶往了现场。艰难抵达现场后，他们迅速穿戴好装备展开救援。然而，泥浆从山上冲下来，房屋倒塌，随之而来的垃圾和泥块，让这次救援活动又困难了些。但最后，经过一番努力，他们成功救出被困的孩子。

这些志愿者们，既无显赫的身世背景，也未获取丰厚的报酬，只是竭尽全力去保护受困者。说实话，有那么一瞬间我也曾觉得他们有些傻，竟然要拼上自己的性命去拯救他人，换来的仅仅是几句感谢的话语。他们究竟所为何？直至最后，我才终于明白，那是因为他们怀揣着一颗乐于助人的心！

游滕王阁

第一实验小学 卓圣杰 指导老师 林凤凰

这一天，风和日丽，艳阳高照。妈妈带我来参观江西南昌的滕王阁。听妈妈说，滕王阁始建于唐朝，它饱经沧桑，临江而立，历经了28次的毁坏与重建。今天我终于目睹了滕王阁的风姿。

进入大门，远远望见一座古香古色的阁楼，它气魄雄伟，红柱子、绿瓦当，二者互相掩映，在阳光的照耀下，滕王阁闪闪发光，气派极了！真不愧是“江南三大名楼”之首。

为了大饱眼福，我们选择了乘坐电梯，直抵那百余尺高的顶楼，观望楼阁的景色，所有景物尽收眼帘。清澈见底的赣江从我们的脚下穿过，八一大桥横跨两岸，宛如一道彩虹连接着此岸与彼岸，好一派繁荣景象。

美好的时光总是那么短暂，夕阳里，我们依依不舍地离开了滕王阁。